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沈阳二中2014—2015学年度上学期10月份小班化学习成果

阶段验收高一（17届）物理试题

命题人: 陈阳                       审校人: 张璇 尹国栋

说明：1．测试时间：90分钟    总分：100分

2．客观题涂在答题卡上，主观题答在答题纸上

第一卷（48分）

一、选择题。1-9为单选，10-12为多选。（共48分。多选题全选对得4分，选不全得2分，有错选的不得分。）

1．下列各组物理量中，都属于矢量的是（       ）

    A．位移和时间       B．速度和质量       C．质量和时间       D．加速度和位移

2．汽车由静止开始做匀加速直线运动，经1s速度达到3m/s，则（     ）
A．在这1s内汽车的平均速度是3m/s

B．在这1s内汽车的平均速度是1.5m/s

C．汽车再向前开行1s，通过的位移是3m

D．汽车的加速度是4m/s2
3．自由下落的物体，它落到全程的一半所用时间和全程所用时间的比是（      ）
A．1：2           B．2：1          C．
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          D．
4．物体作匀变速直线运动时（      ）
A．速度的变化与时间的平方成正比

B．位移与时间的平方成正比

C．相邻相等时间内位移的变化与该相等时间间隔的平方成正比

D．速度与时间成正比

5．物体由静止开始做匀加速直线运动，在第4s内的平均速度为1.4m/s，则物体的加速度为（      ）
A．0.15m/s2         B．0.20m/s2        C．0.28m/s2       D．0.40m/s2
6．物体甲、乙的位置—时间（x--t）图象如图所示，由图可知（　  　）
[image: image30.wmf] 

A．从第10s起，两物体运动方向相同，且v甲＞v乙
B．两物体由同一位置开始运动，但乙比甲迟10s才开始运动
C．25s末甲、乙相遇
D．25s内甲、乙的平均速度相等
7．从某一高度相隔1s先后释放两个相同的小球甲和乙，不计空气的阻力，则在落地前（      ）
A．甲、乙两球距离始终保持不变，甲、乙两球速度之差保持不变
B．甲、乙两球距离越来越大，甲、乙两球速度之差也越来越大
C．甲、乙两球距离越来越大，甲、乙两球速度之差保持不变
D．甲、乙两球距离越来越小，甲、乙两球速度之差也越来越小
8． A、B两物体相距s=7m，物体A以速度vA=4m/s向右做匀速直线运动，而此时物体B的速度为vB=10m/s，只在摩擦力的作用下向右做匀减速直线运动，加速度大小a=2m/s2，那么物体A追上物体B所用的时间为（      ）

A．7s             B．8s           C．9s           D．10s
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9．a、b两车在两条平行的直车道上同方向行驶，它们的υ-t图象如图所示，在t=0时刻，两车间距离为d；t=5s的时刻它们第一次相遇，关于两车之间的关系，下列说法正确的是（  　　）
A．t=15s的时刻两车第二次相遇
B．t=20s的时刻两车第二次相遇
C．在5～15s的时间内，先是a车在前，而后是b车在前
D．在10～15s的时间内，两车间距离逐渐变大
10．如图所示，桌面离地面的高度是0.8m，坐标系原点定在桌面上，向上方向为坐标轴的正方[image: image32.jpg]


向．从桌边与桌面相平处的A点自由释放一个小球，经过一段时间落到地面，设小球下落的加速度大小是10m/s2．则从释放到落地，小球的（      ）
A．位移是0.8m                 B．位移是－0.8m 

C．运动时间是0.2s            D．落地速度是－4m/s
11．某质点作直线运动，速度随时间的变化的关系式为v =（2t + 4）m/s ，则对这个质点运动描述，正确的是（       ）
A．初速度为4 m/s                              B．加速度为2 m/s2
C．在3s末，瞬时速度为10 m/s             D．前3s内，位移为30 m
12．某跳伞运动员从悬停在高空的直升机上跳下，他从跳离飞机到落地的过程中在空中沿竖直方向运动的v-t图像如图所示，则下列对他的运动情况分析正确的是（　　  ）
A．0~10s加速度向下，10~15s加速度向上

B．0~10s、10~15s内都在做加速度逐渐减小的变速运动

C．0~10s内下落的距离大于100m

D．10s~15s内下落的距离大于75m 

第二卷（52分）
二、填空题（本题共3小题，共计24分，请把答案填写在答题纸的相应位置上）

13．如右图是用纸带拖动小车用打点计时器测定匀变速运动的加速度打出的一条纸带．A、B、C、D、E为我们在纸带上所选的记数点．相邻计数点间的时间间隔为0.1秒．

试求：(1)打点计时器打下C点时小车的瞬时速度为           ； (2)小车的加速度的大小为             ．
14．右图为甲、乙、丙3个物体在同一直线上运动的x-t图象, 比较
（1）前5s内3个物体的平均速度：
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（2）前10s内3个物体的平均速度：
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（3）前10s 内3个物体的的位移：x甲_____x乙______x丙;

（4）前10s内3个物体的的路程：S甲  S乙  S丙。（填“>”、“=”或“<”）
15．沿平直公路作匀变速直线运动的汽车，通过连续A、B、C三根电线杆之间间隔所用的时间分别是3s和2s，已知相邻两电线杆间距为45m，则汽车的加速度为          ，通过中间电线杆时的速度为            ．
三、计算题（本题共3小题，共计28分，要求写出必要的解题过程）
16．（7分）一物体以10 m/s的初速度，2m/s2的加速度做匀减速直线运动直到停止．求：

（1）3秒末物体的速度大小；

（2）第3秒内物体的位移大小；

（3）物体运动的总位移大小．
17．（8分）短跑运动员完成100m赛跑的过程可简化为匀加速直线运动和匀速直线运动两个阶段．一次比赛中，某运动员用11.00s跑完全程．已知运动员在加速阶段的第2s内通过的距离为7.5m，求该运动员的加速度及在加速阶段通过的距离． 

18．（13分）甲、乙两汽车沿同一平直公路同向匀速行驶，甲车在前，乙车在后，它们行驶的速度均为16m/s．已知甲车紧急刹车时加速度大小a1=4m/s2，乙车紧急刹车时加速度大小a2=3m/s2，乙车司机的反应时间为0.5s（即乙车司机看到甲车刹车后0.5s才开始刹车），
（1）求为保证两车在紧急刹车过程中不相撞，甲、乙两车行驶过程中至少应保持多大距离?

（2）若乙车紧急刹车时加速度大小a2=4m/s2，甲车紧急刹车时加速度大小a1=3m/s2，其他条件不变，为保证两车在紧急刹车过程中不相撞，甲、乙两车行驶过程中至少应保持距离又该多大?

沈阳二中2014—2015学年度上学期10月小班化学习成果验收

高一（17届）物理试题参考答案及评分标准

一、选择题（多选题全选对得4分，选不全得2分 ）

1、D  2、B  3、C  4、C  5、D    6、C  7、C  

8、B  9、A  10、BD  11、ABC  12、ABC
二、填空题。本题24分。

13、  0.3m/s；      0.4m/s2
14、＞＞；= =，= =，＞ =

15、   3m/s2；       19.5m/s
三、计算题。本题28分，要求写出必要的解题过程。

16．（7分）（1）3秒末物体的速度大小为
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（2）第3秒内物体的位移大小
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2

1

(

2

2

2

0

at

t

v

+

=5m   (2分)

（3）∵物体运动到停止所用时间为
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     ∴5s内的位移大小
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17．（8分）解：根据题意，前1s和前2s的位移分别为：
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又t0=1s，得加速度a=5m/s2，                          (1分) 

设匀加速时间为t1，匀速时间为t2，匀速运动速度为v，则有：
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代入数据，解得t1=2s，

则加速段位移
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18．（13分）解：以地面为参考系
（1）由于甲车刹车时加速度大，乙车刹车时加速度小，故甲乙间距离一直在减小

甲车：
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乙车：
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（2）在甲刹车、乙未刹车的0.5s内

甲车位移s1：
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乙车位移s2：
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这段0.5s时间内甲、乙两车间距减小量为ΔS：
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乙车开始刹车时，甲、乙两车的速度分别为V1、V2
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设乙车刹车后经过t2时间，甲、乙两车的速度相同

则：
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  得：t2=1.5s……………(1分)
在乙车开始刹车后这1.5s时间内，甲、乙两车的位移分别是：
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在此过程中，两车之间距离继续减小
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总之，从甲车开始刹车到乙车刹车后两车速度相同，乙车向甲车靠近的总距离为ΔS0=Δs＋ΔS0＝0.375m＋1.125m＝1.5m ……………(1分)
x/m
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